

# 日定投 周定投 月定投 哪种基金定投更赚钱?

□国际金融理财师 侯世易

我们从常见的沪深300指数模拟一个投资目标来测算。从2015年1月至今,每月1日定投方式的收益率为48.69%;每周一定投方式的收益率为48.78%;每天定投方式的收益率为49.55%。可以看出,这三种定投方式收益率的差距非常小,基本一致。所以从长期来看,无论按月、按周还是每天定投,对收益并没有什么影响。

如果是从短期操作的角度看,大家可以根据自己的需要,目标基金的特点和市场行情,灵活选择。

因此,从长期来看,三种方式收益差不多。短期看,就要根据不同的行情做选择了。

另外对于周定投和月定投,到底哪天投资最合适?也是经过统计后发现,不管选择什么时间,最终相互的差也就是每个月都能选在当月的最低点上定投距都非常的小。

还有一点就是定投要不要主动择时呢?比如遇到行情大跌时,就想要加仓。本来每月20日定投,遇到10日下跌,马上就在这天收盘前买入了。相反,如果行情连续上涨,觉得买入成本太高,就暂时不想定投了。

还是通过沪深300指数来测算,从2015年1月开始,假设做到最好的择时,也就是每个月都能选在当月的最低点上定投,至今累计收益54.84%;最差的择时,每个月都选到了当月的最高点上定投,至今累计收益43.72%;而最简单的定投,就是固定每月1日定投,累计收益49.55%。通过这个数据比较发现,就算是最差的情况,跟最好的情况也没有差太多。

我想说的是,对于大多数人来说,可能都没办法预料短期行情。也没有太多精力每次都去判断。其实只要能够长期坚持定投,就算使用最简单的方式,只要坚持下来,效果也不会太差。

最后总结一下,基金定投很简单,不需要太多技巧。日定投、周定投、月定投差距很小。哪天定投也没有太大区别。就算是主动选择定投时间点,也不会有太大影响。如果我们只是想要一个稳健的投资方式,不想要承担太大风险,也没有赚太多钱的野心,基金定投非常适合的。

## 量能萎缩延续 反弹或一波三折

□粤开证券投资顾问 盛辉

周三两市早盘高开后震荡上扬,盘中一度跳水,午后重拾升势,创业板缩量大涨反包。

技术上,沪指重回3400点上方,60分钟企稳反弹,60分钟MACD有向上交叉迹象,短期底部基本探明,但是量能萎缩的情况依然延续,将使得反弹一波三折。创业板指数,站在2800点上方,60分钟线继续保持反弹趋势,60分钟MACD多头强化,反弹后将面临半年线的压制;但是我们也要注意两市周三出现普涨的背后,并没有成交量的支撑,因此短期是还会有震荡反复。近期北上资金大幅净多日,这说明北上资金抄底A股力度在加大。跌出来的机会,涨出来的风险,是今年行情主要特征,不追高,忌杀跌,是近期防守反击的投资策略。操作上,自上而下择股,逢低关注券商、“碳中和”概念、新能源、国企改革概念、“中字头”股及高成长的中低价股,回避旧“核心资产”股。

# 北上资金又一次 指明道路了?

□中信证券投资顾问 王宇

80亿、100亿、50亿!一连三天,“聪明的北上资金”已经开始进场了。当国内的投资者还在恐慌于核心蓝筹崩盘的时候,北上资金又一次逆向而来,这一次会不会又是一次给国内投资者指明前进的方向了呢?让我们拭目以待。

随着年报与季报期的推进,业绩成为当前左右市场走势的一大关键因素,不及预期与超预期交织的背景下,投资者情绪配合一般,市场波动有所收敛。从总体逻辑来看,在二季度以PPI同比增速为代表的通胀顶点也愈发临近,风险资产正处于平静期没有过多期待,从投资的角度则需要寻找新的主线。虽然当前市场总体波动收敛,但正好为切换期的布局新方向提供了难得的窗口期。

随着通胀见顶意味着顺周期交易进入尾声,超额收益可能在这一季度告一段落。落脚到短期视角,当前正是季报行情展开的阶段,从已有的公告来看,顺周期板块的公司业绩超市场预期比例较高,仍旧是提供超额收益的重要战场。我们重申近期观点,从持续性看仅有供给格局紧张的板块值得更长周期的参与,重点在有色、化工、农产品、黑色系等几大方向中的部分品种。其余品种则可以考虑在公布靓丽的一季报业绩的高点逐步兑现。

新的战场则重点聚焦在如下方向:  
我们继续推荐疫情退出下的交易机会,Q2



基金定投是非常适合长期投资和新手投资的方式。如果担心基金投资亏损,就不妨采用定投的方式开始投资。所谓基金定投,就是包括三个“定”字,即每个月或每周固定时间,投资固定的金额,到固定的基金上。其中“固定的时间”,是很多人比较纠结的。这个固定时间怎样选呢?我们是应该每个月几号定投?每周几定投,还是需要天天定投?哪种投资赚钱会更多呢?

适合一些短期波动特别频繁的品种。比如偏股型的行业主题基金,有可能一天涨5%,也可能一天跌5%。对这类基金,日定投可以起到更好的平均效果。

适合一些波动比较小,走势比较稳健的基金。比如上证50、沪深300指数基金。

适合一些走势非常稳定的基金,比如偏债型的混合基金。

## 大盘变盘概率很大

□私募基金经理 郑大鹏

周三上证指数高开冲高后回补早盘向上跳空缺口后震荡上行,终盘以小阳线报收,成交量继续在低位徘徊。盘口显示,最近几个交易日大盘出现下跌,但盘口没有出现正常下跌趋势应该出现的市场特征,相反却出现了持续的、坚决的被动性买盘。昨日沪深两市继续保持比较好的盘口特征,足以说明前几个交易日下跌是主力主动回调洗盘。

技术形态上看,昨日笔者谈到,大盘昨日和前日是比较重要的时间节点,可能改变原来运行趋势。目前大盘的走势已经传递了其正在改变原来的短线运行形态,只要上证指数能够有效站稳3420点,即3月30日向上突破的技术位就可以认定大盘短线趋势已经改变。上证指数也就具备了走出一波200点左右的反弹行情。

创业板指数保持强势形态,终盘以中阳线报收,成交量略有萎缩。技术形态上看,创业板指数强势确认后连续两个交易日上涨,说明创业板指数已经由弱转强。必须要强调的是,创业板指数是所有指数中最先发出转强信号的,创业板顶住抛压持续走强,就会拉动大盘同步向上。目前创业板的强势已经初步确认,站稳2800点后成交量配合就会拉动大盘完成预期的反弹。

操作上,成交量已经成为大盘能否向上运行的关键,只要成交量配合就可以积极进场做多。投资者可以选择前期活跃的较好,最近一周回落幅度较大的个股作为操作目标。原则上不建议参与抱团个股的操作,虽然这类个股也会有一定的机会,但短线机会和风险相当,如果操作失误可能会短线被套。

## 出口拐点出现了吗?

□光大证券投资顾问 王磊

3月出口不及市场预期,这是否意味着出口拐点即将出现?我们光大证券依然对2021年上半年出口增速保持乐观,向前看,出口受到海外供需缺口和海外供应链复苏补库存的双重支撑:

第一,全球复工复产会受到疫苗接种不均衡和疫情反复的制约。

3月以来,全球疫情再次上行,法国新增确诊人数快速上行,美国疫情也随着各州防疫措施的解除,出现反复。目前,发达国家尚未实现疫苗的全面覆盖,在启动复工过程中,会不断受到疫苗接种不均衡和疫情反复的制约,供给端的恢复并非是一蹴而就的。因此,防疫物资出口依然会随着全球疫情的发展波动,而海外供需缺口依然存在,防疫物资也会持续受到支撑。

第二,新一轮派现正在发挥效益,海外居民需求仍然有较强支撑。

3月11日,美国国会正式通过1.9万亿美元刺激法案,对个人的1400美元直接补助在3月份已经开始发放。根据我们对于2020年CARES法案的追踪研究发现,出于支票寄送等原因,派现对于消费的拉动有约一个月的滞后。随着派现支票陆续寄送到美国居民手中,强“收入效应”将继续支撑美国消费。

第三,海外供应链复苏,企业开始补库,全球朱格拉周期正在启动。

美国企业补库存将持续拉动中国出口。美国新一轮财政刺激蓄势待发,全球朱格拉周期正在启动。美国白宫已经在3月31日公布2万亿美元的“美国就业计划”,主要包括公路桥梁等传统基建,振兴美国制造业计划,清洁能源、电动汽车为主的绿色基建,以及建设医院、学校、公共住房等。美国大规模的经济刺激计划,伴随着全球经济重启,有望拉动全球进入新一轮的设备更新周期,对中国出口中枢带来支撑。